

新一代路名牌昨起亮相申城

2009年底本市全覆盖



■图为工人们在安装新路牌

杨建正 摄

第四代路名牌的推广，终于进入了实质性阶段。昨天，首块第四代路名牌，在虹口体育场旁的四川北路“扎根”，这也意味着，目前使用的路名牌将逐步退出历史舞台。

方便司机

上一代的路名牌“绿底白字”，而第四代路名牌“蓝底白字”更加醒目。为了方便行人和司机，新路名牌一般安装在进入路口方向道路的右侧。以往，开车的师傅在左转弯时，经常看不见路牌，容易走冤枉路。新一代路名牌安放到道路右侧后，司机也能很轻松地识别道路。

规范英译

第四代路名牌扩大了牌面尺寸，提升了距地高度。更为重要的是，增加了道路沿线的门牌号码标识。在四川北路东江湾路，新路名牌已安放到位，蓝底牌面上有一醒目的红点，下方标注了路名牌所在道路上的门牌号区间。

在新一代路名牌上，四川北路的英译为:Sichuan Rd. (N)，字母 N 表示四川北路中的“北”。现场负责

人透露，这次的路名英译，按照《上海市道路名称英译基本规则》，“通用名词用英语，专用名词用拼音。”有了统一标准后，类似“车站南路”和“南车站路”的英译，就能够加以

区别，车站南路为 Chezhan Rd.(S.)，南车站路为 Nanchezhan Rd.

90° 夹角

新一代路名牌中，有一种直角式的路名牌。在广中路中山北一路口，直角式路名牌起到了良好效果。中山北一路双向六车道，道路很宽，加上绿化带遮挡，使得司机在转弯时，难以识别对面路牌。而新安放的直角式路牌，则很好地解决了这一问题——广中路的牌面在上，中山北一路的牌面在下，并形成了90度的夹角。

据悉，首批51块新路名牌将于本月底前，在虹口体育场周边道路安装完毕。今年年内，计划在徐家汇、上体馆周边、江湾体育场周边、五角场环岛周边等地区，安装新的道路路名牌。全上海其余2.5万余块路名牌，也将在2009年年底前完成安装。

首席记者 晏秋秋
实习生 庄从周

闸北工商方便客商登记注册

推出“呼叫转移”等12项新举措

本报讯（记者 江跃中）记者从闸北工商部门获悉，该部门从本月起推出“呼叫转移”等12项新举措，方便客商登记注册等，推动服务区域经济发展。

新举措包括在接待中实行“呼叫转移”，即通过内部调整，使同一申请尽可能由同一注册官受理接待；在注册大厅登记窗口开辟街（镇）特别通道，以缩短办事人员排队等候的时间；在服务大厅设立专

市人大常委会调研 民营企业经营发展

本报讯 昨天，市人大常委会主任龚学平一行调研本市民营企业经营发展情况，听取市工商联有关本市民营经济发展的情况汇报，以及美特斯邦威集团有限公司等6家民营企业有关经营、发展的情况汇报。（任轩）

上海银行业加大力度 支持生猪产业

本报讯（记者 王欣）为支持生猪生产发展，稳定市场供应，上海银监局近期指导在沪的两家中资法人银行——上海银行、上海农村商业银行，总结现有支农金融服务的成绩和经验，加大对生猪产业链各环节的信贷支持力度。

“好八连”官兵参观 世博会展览馆

本报讯（通讯员 朱金兵 记者 江跃中）“赞颂辉煌成就、坚定政治信念”主题教育活动，近日在“南京路上好八连”所在部队拉开帷幕，该部队组织官兵代表参观了世博会展览馆，让大家充分感受上海改革发展的巨变。

平凉社区近800老人 今起液化气免费送上门

本报讯（记者 邵宁）家中的液化气用完了，只需打一个电话，很快，就有人将一罐新的液化气送上门。从今天起，杨浦区平凉社区的779名空巢老人，都将享受免费更换液化气罐的服务。目前，街道聘用了两名失业人员，每天用黄鱼车运送液化气罐。

卢湾司法拍卖4条“法制格言”

款项用作服刑人员子女帮教

本报讯（记者 姚丽萍）法制，对人生意味着什么？3个月来，卢湾区司法局在网上征集了2500条出自市民之手的“法制格言”。上周末，拍卖了4条公认的最佳格言，所得4万多元善款交给卢湾区社会帮教志愿者协会，用作15个孩子的家教资金，这些孩子的父母双方或者一方正在服刑。

上周末，在卢湾区青少年活动中心，一场特别的拍卖开始了。拍品

是4张书法家写就的条幅，每幅都是一条最佳“法制格言”。在拍卖会现场，连拍卖师都有点好奇——从来没有经历过这样的拍卖。来自企业、政府机构、律师事务所的拍卖人轮番举牌叫价，拍卖师手中的小槌，一次次定格在空中落不下来——竞拍实在太激烈了。

最后，4件作品一共拍得4万多元，拍卖所得将用于15个孩子的家教。

22艘豪华邮轮年内将访沪

本报讯（记者 江跃中 通讯员 梁林光 陆骏）前天上午8时，日本籍豪华邮轮“富士丸”号缓缓驶抵上海国际客运中心码头，拉开了下半年邮轮来沪旅游的序幕。

据上海边检站介绍，下半年预计将有“爱兰歌娜”、“七海航海家”、“宝瓶星”、“蓝宝石公主”、“阿姆斯特丹”、“海洋精神”等22艘次大型豪华邮轮来沪。9月初，意大利

豪华邮轮定期航班“爱兰歌娜”号，也将从天津重返上海，继续日韩之旅，至10月初结束。上海边检站的统计数字显示，这些邮轮的纷至沓来，预计将为上海带来近3万名访沪外国游客，同时，将有七八千名中国籍旅客乘“爱兰歌娜”号出境旅游观光，预计下半年乘坐邮轮出入境旅客将比去年同期增长90%。而且，以上豪华邮轮中，除了“蓝宝石

公主”因为船体超高无法进入黄浦江，只能停靠在外高桥码头外，其余邮轮都将停靠在上海国际客运中心码头，届时到外滩观光的市民都可一睹豪华邮轮的风采。

为应对邮轮来沪高峰，上海边检站推出了多项便民举措，确保验放一名旅客不超过45秒，保证95%的旅客在边检场地候检时间不超过25分钟。

上海全面排查桥梁隐患

本报讯（首席记者 晏秋秋 通讯员 李耘耘）“8·13”湖南凤凰县大桥垮塌事故，造成了重大人员伤亡。昨天，市市政工程管理局透露，上海从即日起全面展开以桥梁为重点的

公路设施、城市道路安全隐患排查治理专项行动。

此次排查工作的范围，将涵盖上海所有在建和已投入使用的城市道路和公路设施，重点是——

- 长度在1000米以上的隧道和跨江跨海特大桥梁；
- 没有钢筋，由石头、水泥、沙子等构成的桥梁；
- 结构、地质、地形条件复杂的桥梁和隧道；
- 交通繁忙特别是超限超载车辆行驶较为集中的桥梁。

加大城乡统筹发展力度 加快社会主义新农村建设

（上接第1版）

走进村级信息服务站，一套正在运行的“为农综合信息服务系统”吸引了市领导，听说农民可以通过这个系统随时向市里农科专家请教农业科技知识，习近平立即接过电话与网络那头的专家通话，询问农民通过这个网络可以解决什么问题，有多少专家在提供服务，是否实现全覆盖等。习近平说：“这条热线直通农民群众，行之有效，要进一步完善，更好地服务‘三农’。”

在松江新城，市领导察看了方松社区文化活动中心和市第一人民医院南院。

在随后举行的座谈会上，习近平指出，统筹城乡发展，要充分发挥

规划先导作用，从产业、基础设施、人口、社会事业发展等各个方面促进城乡一体化发展。

习近平说，统筹城乡发展，经济是基础。要大力发展先进制造业，大力发展战略性服务业，推动与长三角周边城市的分工合作，不断提升产业能级和水平，促进经济又好又快发展，为统筹城乡发展提供有力经济支撑。要加大财政转移支付力度，公共财政要向农业地区倾斜，实现基本公共服务全覆盖；要大力发展战略性新兴产业，加快转变农业增长方式，用先进的技术和设备装备农业，用先进的经营、管理理念指导农业，实现农业增效、农民增收、农村稳定。习近平指出，统筹城乡发展，根

本的出发点和落脚点是让老百姓得实惠，使广大农民共享改革发展成果。要把民生问题放到突出位置，从一件件涉及老百姓切身利益的事情抓起，办好每件具体实事，真正把利民、惠民、安民的政策措施落到实处，使群众安居乐业。要善待农民工，把解决农民工的居住问题作为重要工作来抓，创造条件让他们安居乐业。要切实加强党的领导，各级党委要增强紧迫感、责任感，切实把新农村建设作为一项战略任务认真谋划，在行动上敢于攻坚克难，突破瓶颈制约，努力解决城乡之间、区域之间、经济与社会之间的发展不平衡问题，在推进城乡一体化方面走在全国前列。



新民随笔

金融创新的双刃剑

连建明

最近，美国次级债危机搅得全球金融市场动荡不已，很多国家的股市出现数年罕见的暴跌。为此，美国、欧洲央行以“9·11”以来最大的规模向金融市场注资，目前风波暂时平稳下来，但谁也不知道未来会怎么演变。而造成这场风波的一个原因是，金融创新这把双刃剑的“副产品”。

本来，美国的次级抵押贷款随着楼市低迷而出现违约率上升，仅仅是一小部分房贷出了问题，影响范围应该是有限的。但是，现在由于资产证券化，把这些次级抵押贷款打包成债券，卖给世界各地的投资银行、对冲基金、保险公司，那么，这个次级债问题影响范围一下子扩大了，引发全球金融市场的剧烈震荡。将不流动的资产变成流动的证券，是金融创新，但现在看来，这种金融创新也是把双刃剑，市场好的时候大家赚钱，而一旦某个环节出问题，又会拖累整个链条。

我们金融市场也在不断创新，我们的楼市目前很热，地产价格、住宅价格都在上涨，银行也争抢房贷市场这块“肥肉”，市场看上去一片繁荣。一些开发商不惜代价高价买地，然后以增发的形式打包到股票市场，不动产变成了流动的证券，又受到股民的追捧，股价暴涨。最典型的例子是ST金泰这只股票，以定向增发的形式将200多亿元的房地资产装入上市公司，公告发布后，股价连着来了30多个涨停板，今年股价上涨了7倍。市场好的时候，大家都赚钱。

但是，近来美国次级债危机也给我们提了个醒，要注意金融创新的“副产品”。现代市场关联度越来越高，环环相扣，因此，要未雨绸缪把好每个环节，不要一旦某个环节出问题，引发多米诺骨牌效应。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

本报讯（记者

薛慧卿）昨天傍晚，中国2010年上海世博会英国展馆的6个候选方案开始在沪展出，英国驻上海总领事艾琳邀请上海市民进行投票。据了解，上海市民的投票结果将成为专家评审组的重要参考内容，他们将在展出方案中“六选一”，于9月21日在伦敦正式揭晓。

为竞争上海世博会英国展馆的设计权，今年6月，6支英国顶级设计团队造访上海世博局。7月26日，6支团队的最终设计方案以及相应设计模型亮相。

艾琳表示，上海市民可以去莫干山路的昇艺术空间参观后投票，也可直接登录英国世博会官方网站 www.ukshanghaiexpo.com 在线提交对设计方案的评论。展览进行3天，此次在上海进行的投票结果将对外公布。英国十分重视上海市民的想法，投票结果将作为评选最终方案的重要参考。

世博会英国展馆在沪“秀”方案

市民投票将是评审参考依据